
    「若者意識アンケート・00」集計表(Q1-Q4は本人の属性：最終頁参照、属性によるクロス集計の結果は今年の数値）
設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～

Q5

(a)上司も加わったﾐｰﾃｨﾝｸﾞの席ですばらし
いｱｲﾃﾞｱを思いつきましたが、すぐ上の先
輩と意見が対立しそうです。このときあな
たは・・・

1.　先輩の顔をたててだまっている 28.734.8 35.3 35.0 24.3 36.9 39.5 27.2 29.5 28.3
2.　自分の意見をはっきり言う 71.365.2 64.7 65.0 75.7 63.1 60.5 72.8 70.5 71.7

 (b)ある仕事をやっているうちに、研修で
おそわったマニュアルに書かれていないこ
とが起きました。このときあなたは・・・

1.　できるだけ自分でくふうしてみる 35.832.9 34.8 34.9 38.9 30.5 29.8 36.5 36.5 35.3
2.　すぐにストップしてあとは先輩や上司
に聞く 64.267.1 65.2 65.1 61.1 69.5 70.2 63.5 63.5 64.7

 (c)職場の人たちで飲みに行くことになり
ました。そこでは職場のウラ情報が聞けそ
うです。しかし、あなたには今晩、学校時
代の友人との先約があります。このときあ
なたは、・・・

1.　職場の飲み会に出る 57.556.1 51.2 56.4 56.1 60.4 52.7 58.1 57.6 57.9
2.　友人との飲み会に出る 42.543.9 48.8 43.6 43.9 39.6 47.3 41.9 42.4 42.1

（d）退社時刻になり、担当している仕事
も終わったので帰ろうとしたら、急に仕事
をいいつけられました。このときあなた
は、・・・

1.　自分のペースを乱されて、不愉快だ。
帰えってしまいたい、と思う。 11.116.3 16.1 14.1 10.6 11.6 16.8 9.9 12.4 8.9

2.　こまったなと思うが、自分も会社の一
員だから、時間の許す限りその仕事をしよ
う、と考える。 88.983.7 83.9 85.9 89.4 88.4 83.2 90.1 87.6 91.1
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設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～
（e）ビジネス上、有益な情報を入手しま
した。そのときあなたは

1.　周りの上司、先輩に対して、積極的に
情報を提供する 74.1本年新設 71.0 79.7 68.8 74.6 75.0 72.0

2.　上司、先輩とはいえ、仕事上のライバ
ルなので、必要に応じて情報提供するか否
か決める 25.9 29.0 20.3 31.2 25.4 25.0 28.0

（f）あなたが将来こうありたいと望むの
は、

1.　同僚、先輩をけ落としてでも自分の仕
事に懸命に取り組み、個人的な成果を高め
る 6.2本年新設 6.9 4.2 7.1 6.0 6.6 5.2
2.　悩みを聞いて上げるなど、職場での良
い人間関係を保つことを重視する 93.8 93.1 95.8 92.9 94.0 93.4 94.8

（g）上司から利益は上がるが、不正、も
しくは自分の良心に反する手段をとるよう
に指示されました。このときあなたは、

1.　あまりやりたくはないが、指示の通り
行動する 28.839.199年より 33.7 19.7 27.4 29.1 27.5 30.4

2.　できる限り避ける 46.433.3 43.7 51.3 41.6 47.0 48.3 43.7
3.  わからない 24.827.6 22.6 29.0 31.0 23.9 24.2 25.9

Q6
(a)仕事の進め方
1.　各人の仕事の内容があらかじめはっき
りと決められていて、おたがいに余計な口
出しをしないですむ職場 41.147.4 46.5 44.0 37.0 49.0 39.8 41.6 41.9 39.3
2.　各人の担当する仕事の内容が細かく決
められておらず、必要に応じて調整をする
職場 58.952.6 53.5 56.0 63.0 51.0 60.2 58.4 58.1 60.7

　(b)担当したい仕事
1.　職場の先輩や他の部門とチームを組ん
で、成果を分かち合える仕事 72.974.2 73.5 76.2 72.4 73.6 76.1 72.9 71.2 75.4
2.　自分の個人的な努力が直接成果に結び
つく仕事 27.125.8 26.5 23.8 27.6 26.4 23.9 27.1 28.8 24.6
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設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～

  (c)給料の決め方（給与体系）
1.　各人の業績や能力が大きく影響する給
与体系 72.769.8 68.9 69.4 75.5 66.8 58.9 74.2 72.7 72.4
2.　業績や能力ではなく、年齢・経験によ
り給与が上がる体系 27.330.2 31.1 30.6 24.5 33.2 41.1 25.8 27.3 27.6
  (d)残業

1.　残業は多いが、仕事を通じて自分の
キャリア、専門能力が高められる職場 35.537.8 33.4 - 39.4 27.9 19.8 37.7 34.1 37.6
2.　残業が少なく、平日でも自分の時間を
持て、趣味などに時間が使える職場 64.562.2 66.6 - 60.6 72.1 80.2 62.3 65.9 62.4

   (e)労働時間･裁量労働
1.　残業手当がつくことを前提に決められ
た時間、場所で働く職場（含、フレックス
タイム制） 58.060.3 60.2 - 54.8 64.0 52.3 59.3 57.3 59.7
2.　仕事の成果で評価されることを前提に
時間、場所などを自由に選べる職場 42.039.7 39.8 - 45.2 36.0 47.7 40.7 42.7 40.3
   (ｆ)キャリア

1.　ひとつの仕事や持ち場を長い間経験さ
せて、スペシャリスト（専門家）としてき
たえる職場 52.451.3 49.2 47.9 53.4 50.3 49.1 52.5 53.6 50.0
2.　いろいろな仕事や持ち場を経験させ
て、ジェネラリスト（会社全般の仕事が見
渡せるような人）としてきたえる職場 47.648.7 50.8 52.1 46.6 49.7 50.9 47.5 46.4 50.0

　(ｇ)昇格
1.　仕事を通して発揮した能力をもとにし
て評価が決まり、同期入社でも昇格に差が
付くような職場 72.472.2 70.7 69.9 74.1 68.6 48.6 75.7 71.5 74.0
2.　年齢や経験によって、平均的に昇格し
ていく職場 27.627.8 29.3 30.1 25.9 31.4 51.4 24.3 28.5 26.0

Q7
（a）自分がなじめない仕事を、がまんし
て続けるのは無意味だ

1.　そう思う 46.847.4 51.2 43.4 44.2 51.9 52.7 45.7 50.9 40.0

2.　そう思わない 53.252.6 48.8 56.6 55.8 48.1 47.3 54.3 49.1 60.0
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設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～
（b）人と直接会って交渉したりするよ
り、電話やＦＡＸ、E-MAILを使った方がや
りやすい

1.　そう思う 16.814.2 15.6 14.5 16.4 17.3 26.1 15.1 17.6 15.3

2.　そう思わない 83.285.8 84.4 85.5 83.6 82.7 73.9 84.9 82.4 84.7
（c）仕事の手順は、細かいところまでき
めておいて欲しい

1.　そう思う 52.055.3 56.0 57.9 51.8 52.2 69.6 49.7 52.3 50.9

2.　そう思わない 48.044.7 44.0 42.1 48.2 47.8 30.4 50.3 47.7 49.1
（d）結果をちゃんと出せる自信がある仕
事については、やり方に細かく注文をつけ
られたくない

1.　そう思う 56.755.4 58.0 58.1 56.0 57.5 48.2 57.5 54.8 59.7

2.　そう思わない 43.345.6 42.0 41.9 44.0 42.5 51.8 42.5 45.2 40.3
（e）若いうちならフリーアルバイターの
生活を送るのも悪くない

1.　そう思う 47.146.2 48.2 47.3 43.5 54.0 50.0 46.5 50.5 40.8

2.　そう思わない 52.953.8 51.8 52.7 56.5 46.0 50.0 53.5 49.5 59.2
（f）条件の良い会社があれば、さっさと
移る方が得だ

1.　そう思う 38.043.6 39.7 34.4 37.8 37.6 28.6 38.7 38.6 37.0

2.　そう思わない 62.056.4 60.3 65.6 62.2 62.4 71.4 61.3 61.4 63.0
（g）会社の運動会などの親睦行事は、で
きれば参加したくない

1.　そう思う 25.629.0 25.9 24.8 24.3 27.1 27.7 24.7 26.5 24.3

2.　そう思わない 74.471.0 74.1 75.2 75.7 72.9 72.3 75.3 73.5 75.7
（h）細かいことは下に任せ、上に立つも
の（上司）はいつも大きな目で仕事を見て
いて欲しい

1.　そう思う 48.555.2 54.1 54.4 48.9 48.2 42.9 48.7 49.7 47.3

2.　そう思わない 51.544.8 45.9 45.6 51.1 51.8 57.1 51.3 50.3 52.7
（i）自分には仕事を通じてかなえたい
「夢」がある

1.　そう思う 63.562.0 59.0 60.9 66.4 58.5 42.9 66.6 62.2 65.9

2.　そう思わない 36.538.0 41.0 39.1 33.6 41.5 57.1 33.4 37.8 34.1
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設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～
（ｊ）海外で働きたい。もしくは、日本人
以外の人も多い職場で働きたい。

1.　そう思う 48.347.9 45.8- 44.2 55.8 36.3 49.9 46.0 51.6

2.　そう思わない 51.752.1 54.2- 55.8 44.2 63.7 50.1 54.0 48.4

Q8
（a）あなたは、転職についてどう考えま
すか？

1.　しないにこしたことはない。 18.618.8 19.7 25.0 22.5 11.5 27.9 17.5 17.9 20.4
2.　それなりの理由があれば、１～２度の
転職はしかたがない。 49.049.8 51.9 48.8 45.0 55.9 40.6 50.5 48.5 48.8
3.　それなりの理由があれば、何度しても
かまわない。 25.923.4 22.2 18.4 26.4 25.2 14.4 27.1 28.7 21.5

4.　いずれでもない。　わからない。 6.5 8.1 6.1 7.7 6.1 7.4 17.1 4.9 4.9 9.3
（b）「第２新卒」（学校卒業後はじめて
入った会社をすぐやめて、次の会社にも新
入社員として入る人たち）という語もバブ
ル期にはありましたが。
あなたは一つの会社に、最低でもどのくら
い勤めるべきだと思いますか？

1.　１年 3.1 3.6 4.2 3.8 2.6 4.2 4.6 3.0 3.5 2.6

2.　２～３年 33.132.2 35.7 32.2 26.2 45.8 36.7 32.2 35.3 29.3

3.　４～５年 21.022.7 20.1 19.9 24.1 15.0 13.8 21.9 20.6 22.3

4.　６年以上 9.4 7.9 7.3 6.9 12.2 4.5 15.6 8.7 8.0 11.0
5.　転職するそれなりの理由があれば、期
間は関係ない。 29.529.4 28.1 30.1 30.5 27.6 23.8 30.3 29.2 29.9

6.　いずれでもない。　わからない。 3.9 4.2 4.6 7.2 4.4 2.9 5.5 3.9 3.4 4.9
（c）当てはまるもの1つだけに○をつけて
下さい。

1.　今の会社に一生勤めようと思ってい
る。 20.522.2 23.7 27.3 24.8 12.8 30.4 19.6 18.6 23.9
2.　きっかけ、チャンスが有れば、転職し
ても良い。 51.350.6 46.8 41.9 51.9 50.6 33.0 53.8 53.0 48.4

3.　現在、是非転職したい 1.9 1.9 1.5 2.1 1.6 2.3 1.8 1.9 2.1 1.7

4.　いずれでもない。わからない。 26.325.3 27.9 28.7 21.7 34.3 34.8 24.7 26.3 26.0
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設　問 00１位 99１位 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～

Q9
あなたが仕事に対して求めていることにつ
いて下のイ～ヘに優先順位（１～６）をつ
けて下さい。 99年から

イ.給料をたくさんもらえること。 12.916.8 14.0 10.1 24.5 10.8 13.0 12.7

ロ.休日が多いこと。 12.313.5 12.5 12.3 22.7 10.5 13.4 10.1

ハ.規模が大きいこと。 1.8 1.1 1.8 1.9 2.7 1.7 0.2 4.0

ニ.知名度が高いこと。 1.0 1.0 1.1 1.0 1.8 0.9 1.1 0.6

ホ.仕事にやりがいがあること。 65.461.5 65.9 63.7 33.6 70.2 64.4 67.7

ヘ.通勤に便利なこと。 6.7 6.1 4.7 10.3 13.6 5.9 7.9 4.6

設　問 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～ ～299人 300人～
Q10
（a）部活やクラブ、サークル活動を一生
懸命やっていた。

1.　はい 58.859.3 59.7 57.3 59.8 57.6 55.8 59.3 56.6 61.7

2.　いいえ 41.240.7 40.3 42.7 40.2 42.4 44.2 40.7 43.4 38.3
（ｂ）生徒会や自治会の役員をしたことが
ある。

1.　はい 30.228.0 26.6 25.3 29.2 32.2 24.8 30.7 29.2 32.3

2.　いいえ 69.872.0 73.4 74.7 70.8 67.8 75.2 69.3 70.8 67.7
（ｃ）いやな奴ともそれなりにつきあって
きた。

1.は　い 79.678.3 76.5 76.6 76.2 85.8 74.1 80.4 77.8 82.1

2.いいえ 20.421.7 23.5 23.4 23.8 14.2 25.9 19.6 22.2 17.9
（ｄ）就職活動は、思っていた以上に厳し
かった。

1.は　い 52.347.3 38.6 41.5 48.2 60.2 46.0 53.6 52.6 52.4

2.いいえ 47.752.7 61.4 58.5 51.8 39.8 54.0 46.4 47.4 47.6
（e）ﾊﾟｿｺﾝ、ｲﾝﾀｰﾈｯﾄなど情報技術を活用
してきた。

1.は　い 70.456.9 42.6 33.2 67.1 76.4 33.6 76.1 69.9 72.0

2.いいえ 29.643.1 57.4 66.8 32.9 23.6 66.4 23.9 30.1 28.0
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